

## 疫情中的禱告

2020-10-03 徐清富牧師

幾個月前當疫情進入大流行的時候，幾乎人人都進入警戒狀態，出門都不敢疏忽，先做了正當的防疫措施，深怕自己被傳染，不但自己受害也將連累家人和許多可能和他接觸的人。就在這段緊張的期間我突然接到一位基督徒好友的電話，要我為他的女兒代禱，因為她很快就要進入卑詩省婦女醫院實習，我就義不容辭地在電話中為這事禱告，也在其他時段為此代禱。一個月之後，我打電話去問候並關心此事，結果一切平安，他們也不再為此擔心，感謝神。神的恩典何止於此？他的女兒在實習結束之後，更獲聘得到卑詩省婦女醫院的護士職位工作，榮耀歸於神！

如今疫情有稍緩的趨勢，但仍處不穩定的狀態，因此教會原定 9/27 開始的現場聚會也順延，最近通知準備 10/4 開始現場主日聚會了，感謝神。不管什麼時候，人人都有禱告的需要，基督徒更是如此，我們仍可以在疫情沒結束的期間堅持有禱告，如此既可利人，又可利己。即使自己平常禱告較少，還沒有建立禱告的習慣，那正好藉這個機會操練，慢慢養成習慣，這樣勢必能造就自己的靈命，有益我們的人生。

有位巴頓將軍，他禱告的見證可以激勵我們。他的隨軍牧師奧尼爾回憶，巴頓曾對他說：「我是一位忠實的基督徒，一個人要得到想要的東西要做出三種努力，周密的計劃，辛勤地工作和虔誠的祈禱。在計劃和執行中間存在未知的東西，決定著勝敗輸贏。有人稱之為運氣，我說是上帝。」德軍將領只看到巴頓快速兇猛，地動山搖的裝甲部隊。不知道他最強大的力量是來自天上的父神。巴頓出生於美國加州聖馬利諾市，一個傳統的軍人世家，基督信仰根深蒂固。令人佩服的是巴頓將軍對神的敬畏貫穿他的一生，更為世人流下虔誠禱告的美好見證。

路加福音 18:1-8，耶穌設一個比喻說「要人常常禱告，不可灰心」。疫情已經持續了很久，也許有人懷疑過神有否在聽人們為疫情的禱告與呼喊。禱告好像對著空氣似的，有禱告也是一天，沒有禱告也是一天，如此一天過一天，也許就一次比一次灰心了。在比喻中，不義的官最後幫助寡婦了，原因只是不想寡婦再煩擾他。耶穌用這個不義的官來設比喻，顯然不是要我們認同不義的官的處事及做法，而是要將我們將他與神作一個強烈的對比，一個大壞，一個大好，大壞都能這麼做，那大好的神，豈不好得無比。

這個比喻蠻有深度的，也很有意思，值得我們深思並且應用在禱告生活中。寡婦和不義的官做對比，選民和公義的神做對比。神當然不會喜悅不義之官的不義做法，祂更不會不理寡婦的喊冤。既然如此，當基督徒(神的選民)晝夜為疫情呼籲(求告)祂，祂縱然為他們忍了多時，豈不終久給他們伸冤(應允)麼？這個比喻的最後結果也成了對比，就是寡婦的冤曲平反與選民的禱告蒙允。因此，只要我們持續禱告，公義的神上必按照祂的旨意、祂的時間、和方法回應我們的禱告，所以我們絕不可以灰心。

大溫地區的疫情何時能回到疫情之前的生活，也許還是言之過早，說不定戴口罩及保持社交距離可能成為生活的一部分，所以我們仍然可以繼續為疫情代禱，同時也可以為許多其他的事情禱告，以下只列出一些代禱事項，僅供參考，可以選擇幾項每天自由代禱。

- 為自己、家人、教會家人出入健康平安代禱。
- 為自己、教會弟兄姊妹的靈命成長代禱。
- 為確診的病患代禱，求神憐憫醫治。
- 為救世軍社會公益、救助等事工支援代禱。
- 為教會目前網上查經、主日的現場敬拜聚會(10/4 開始)代禱，求神特別保守及祝福。
- 為教會的各樣事工(含英文部及青少年)代禱……。

是的，讓我們堅定持續地禱告，不可灰心。路加福音 18:1-8，我告訴你們，要快快的給他們伸冤了。然而人子來的時候，遇得見世上有信德(faith)麼。神是信實的，祂誠然有信，但願我們，神的選民，也承傳這份「常常禱告不灰心」的信心。